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INSTRUCCIONS

La prova consta de cinc exercicis distribuits en dues parts.

e PRIMERA PART: Exercicis 1i 2.
e SEGONA PART: Trieu i resoleu TRES dels cinc exercicis que us proposem. Indiqueu clara-
ment quins heu escollit. Només es puntuaran els tres exercicis que trieu.

Contesteu tots els exercicis en el quadern de respostes. En cap cas no es corregiran les respostes
escrites en aquests fulls d’enunciats (o en d’altres fulls)
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PRIMERA PART
Exercici 1
[4 punts]

L'empresa Vol, SL ens ha facilitat la informacio segtient a 31 de desembre de 2011:

a) Feu el balang de situaci6é d’aquesta empresa, ordenat per masses patrimonials, i calculeu

Comptes
(ordenats alfabéticament)

Import
(milers d’euros)

Bancs

Caixa

Capital social

Clients

Construccions

Deutes a curt termini amb entitats de credit
Deutes a llarg termini amb entitats de credit
Equips per a processos d'informaci6
Hisenda publica creditora per conceptes fiscals
Magquinaria

Mobiliari

Primeres matéries

Productes acabats

Proveidors

Proveidors d'immobilitzat a curt termini
Reserves

I'import del capital social.

[1,5 punts]

b) Calculeu el fons de maniobra i interpreteu-ne el resultat.

[1 puni]

¢) Suposeu que l'empresa cobra la meitat del deute dels clients amb un xec que ingressa al
compte corrent bancari. Indiqueu quines partides del balang es veuran afectades.

[1 punt]

d) Definiu auditoria financera.

[0,5 punts]
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Exercici 2
[3 punts]

a) Expliqueu la diferéncia entre costos fixos i costos variables.
[0,5 punts]
b) Poseu un exemple de cost fix i un de cost variable.
[0,5 punts]
¢) Representeu en uns eixos de coordenades (eix de les x, unitats produides; eix de les y,
euros) els costos fixos, els costos variables i els costos totals.
[0,75 punts]
d) Afegiu a la grafica de l’apartat anterior la representaci6 dels ingressos totals.
[0,25 punts]
e) Marqueu en la grafica el punt mort o llindar de rendibilitat.
[0,5 punts]
f) Definiu punt mort.
[0,5 punts]

SEGONA PART
Dels cinc exercicis segiients, escolliu-ne només TRES.

Exercici 3
[1 puni]

a) Definiu contracte de treball.
[0,5 punis]

b) Quins requisits ha de complir un treballador per a poder-li fer un contracte de treball en
practiques?
[0,5 punts]

Exercici 4
[1 punt]

Durant l'estiu del 2008, i a causa de la pujada dels preus dels carburants, es va produir a
Espanya una vaga generalitzada de transportistes. Aquesta vaga va paralitzar la produccio de
diverses fabriques de cotxes a Espanya, com la SEAT a Martorell, la Renault a Sevilla... Les raons
d’aquesta paralitzacié es troben en el fet que les empreses del sector automobilistic fan servir
I’'anomenat sistema just in time (JIT).
a) Expliqueu en queé consisteix el sistema JIT.

[0,5 punts]
b) Digueu els avantatges i els inconvenients d’aquest sistema.

[0,5 punts]



Exercici 5
[1 punt]

a) Calculeu el VAN (valor actual net) d'una inversi6é que presenta les caracteristiques segiients:
[0,5 punts]
— Cost de la inversio: 50.000 €.
— Durada: 4 anys.
— Cobraments anuals previstos: 30.000 €.
— Pagaments anuals previstos: 10.000 €.
— Taxa d’actualitzacio: 5 %.
b) Interpreteu el resultat obtingut en 'apartat anterior i comenteu si portarieu a terme la
inversio.
[0,5 punts]

Exercici 6
[T punt]

En el moment de constituir una empresa i triar-ne la forma juridica, hem de tenir en compte
diferents factors, entre els quals el tipus de responsabilitat davant de tercers.
a) Expliqueu la diferéncia entre la responsabilitat limitada i la il-limitada.
[0,75 punts]
b) Quin tipus de responsabilitat presenten els socis d'una societat anonima?
[0,25 punts]

Exercici 7
[1 punt]

a) Definiu marqueting.
[0,5 punts]

b) Expliqueu les caracteristiques de les etapes d’introduccié i creixement en el cicle de vida
d'un producte.
[0,5 punts]
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